

创文明城市 做文明市民

市创文办指明近期方向：

要做到“十坚决十确保”

□记者 王春霞

本报讯 4月12日上午,我市创建全国文明城市指挥部第二次工作会议召开,市创文办通过视频方式曝光了近期督导检查中发现的问题,并提出文明城市创建“十坚决十确保”,为全市文明创建责任单位指明了近期创建任务的重点和方向。

一、坚决杜绝主次干道、建筑立面、公交站台随意设置商业广告,最大限度地保持“一眼净”,确保社会主义核心价值观等公益广告在数量上达标,效果上明显,无破损、无脏污。

二、坚决杜绝老旧小区、背街小巷环境脏、秩序乱、服务管理差等现象,要下大力气加大对老旧小区、背街小巷的整治,确保路平灯明、垃圾及时清理、管线规范、设施齐全、管理到位。

三、坚决杜绝违规饲养宠物,

用更严厉的措施、行之有效的手段制止遛狗不拴绳、随地便溺不清理和随意进入公园、商场、餐馆等行为,确保不文明养犬行为有人管、有法治、宣传教育处罚工作常态化。

四、坚决杜绝小广告泛滥,要对违法、虚假广告及乱贴小广告行为严厉打击,同时在社区、市场科学设置信息发布栏,确保大街小巷整洁美观、社区街道内干净舒适,方便群众生活,建设违法小广告示范社区。

五、坚决杜绝车辆和行人闯红灯、翻越护栏等违法危险行为,杜绝出租车、公交车不文明经营现象,严格管控机动车、非机动车混道行驶和非营运车载客等乱象,确保交通安全、文明出行。

六、坚决杜绝公厕难找、难进、难用等现象,要完善值班、保洁、维修等各项制度,确保公厕标识明显(每隔500米至少有一个公共卫

间的提示牌)、无障碍设施齐全、无积水、无污物、24小时开放。

七、坚决杜绝临街商户占道经营,农贸市场违规经营,游商游贩随意经营,要加大对各类经营业态的常态化管理,确保市容整洁、经营有序,平时和平时一个样。

八、坚决杜绝通信、金融等各类营业厅、服务厅文明创建有名无实现象,认真解决岗位空设、标识不全、宣传氛围不浓、记录缺失等问题,确保扎实推进营业厅文明创建、贴心服务于民。

九、坚决杜绝未成年人进入网吧、游戏厅,禁止室内抽烟、网络暴力游戏等现象,对公共场所消防设施进行大检查,确保文化场所公共安全。

十、坚决杜绝河道、广场、车站等公共场所管理失控现象,增添必要的管理人员,加强对救援设施、避难场所的建设,规范商业经营,确保上述点位的安全、整洁、有序。

春季攻势 在行动

市城乡一体化示范区城管：

问题解决在一线 助力“春季攻势”

□本报记者 吕占伟

4月11日中午11点半,在市城乡一体化示范区和盛时代广场附近,示范区城管综合执法局静态交通执法中队的几名队员正在对在此停放的机动车辆进行引导,并对乱停乱放的车辆进行执法,以确保白龟湖周边的交通秩序畅通无阻。

4月8日下午在辖区路段规范临时瓜果销售点秩序;4月9日上午,对辖区路段非机动车辆的停放进行文明劝导,并暂扣违停的非机动车辆;4月10日,劝导辖区商户遵守市容管理规定,规范门头安装……该局执法人员手机中的“水印相机”功能记录了最近几天的工作动态,显示队员们周末也未停歇。

示范区城管综合执法局副局长王锡哲介绍,为持续加强城市管理,助力创文“春季攻势”,该局通过自学、集中学习党史,激励干部职工把党史学习教育内化于心、外化于行;法制科、执法大队共同制定门头安装、城市道路开挖破道审批制度和流程,将被动执法转向主动全过程服务管理。

此外,该局加强推动“领导包块、中队包片、队员包段”和“定目标、定任务、定责任、定考核”的网格化管理模式,确保工作在一线、管理在一线、问题解决在一线,为创文助力。

蓝欣社区： 商户严格落实 门前三包

□记者 范丽萍

本报讯“创建文明城市,人人有责。现在大家都在为创文努力,我也不能置身事外。我一定会严格落实门前三包(包卫生、包绿化、包秩序),不乱摆乱放。”4月12日中午,湛河区北渡街道蓝欣社区工作人员来到商户杨秋红的饭店门前开展创文宣传,她这样表态。

蓝欣社区1号院南门两侧有20多家小商铺,人流量大,此前乱摆乱放现象严重。社区近段与商户们沟通后,提出了创文整改意见,商户们能够自觉清理门前杂物,规范车辆摆放,街面秩序有了明显改善。“你看,33号楼拐角这里,原来堆放了很多杂物,现在经过商户改造,已经变成了一堵创文宣传墙。”蓝欣社区党支部书记张闻举说。



志愿者无偿献血

4月11日上午,在市区矿工路与诚朴路交叉口东侧的献血车上,志愿者正在献血。当日,南水北调中线信息科技有限公司的30多名青年志愿者无偿献血1万余毫升。本报记者 彭程 摄

“卫东好人”“卫东雷锋”评选启动

□记者 杨元琪

本报讯 4月12日,卫东区政府传来消息,为积极助力“创文”,即日起启动“卫东好人”“卫东雷锋”评选活动。

卫东区文明创建事务服务中心主任范庆杰说,此次参评的对象

不仅要具有“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,还要在疫情防控、环境保护、关爱他人、文化服务、社区建设、脱贫攻坚、政策宣讲、扶危济困、讲文明树新风等方面事迹突出,具有模范带头作用和一定的社会影响力。尤其是要把各行业在创建全国文明城市中涌现出的优

秀志愿者推选出来并进行表彰。

据悉,卫东区文明创建事务服务中心将组织专业评审团从各单位推选的优秀志愿者中评选出“卫东好人”,通过“文明卫东”公众号进行网络投票,最终评选出特别优秀的志愿者授予“卫东雷锋”荣誉称号。